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Inauguration du collège Anne-Frank 
Antony – Jeudi 21 septembre 2023 

 
Discours de Monsieur Georges Siffredi 

Président du Département des Hauts-de-Seine 
 
 
 
Monsieur le Maire, cher Jean-Yves, 
Madame la Vice-présidente, chère Nathalie, 
Madame la conseillère départementale déléguée, chère Véronique, 
Mesdames et Messieurs les élus, chers collègues, 
Madame la Principale, 
Mesdames et Messieurs, chers parents,  
Chers élèves, 
 
Comme vous tous, je suis très heureux d’inaugurer ce nouveau collège Anne-Frank, emblématique des 
ambitions que porte notre Département pour les collégiens alto-séquanais. 
 
Grâce à cette réhabilitation, pour laquelle le Département a investi 46 millions d’euros [et l’Etat, par le 
biais de France Relance, 1,2 millions d’euros] les jeunes Antoniens disposent désormais d’un cadre de 
travail particulièrement agréable, au sein de bâtiments à haute qualité environnementale et adaptés aux 
effets du changement climatique.  
 
Le premier changement notable – car il touche à la structure même du collège – concerne la production 
sur place des repas pour la restauration scolaire.  
Cette année, 16 de nos établissements bénéficient de cette chance, et je souhaite qu’à terme, la 
production sur place soit la règle partout où cela est possible, car c’est un gage de qualité.  
Elle garantit davantage de produits bio, locaux, frais et labellisés dans l’assiette des enfants, afin d’avoir 
tous les apports énergétiques pour apprendre dans de bonnes conditions.  
Cette amélioration de la qualité ne se traduit pas par une augmentation du prix des repas pour les 
familles : nous avons fait le choix, dans le contexte actuel d’inflation, de geler les tarifs de cantine, et 
donc de prendre à notre charge la hausse des prix des biens alimentaires, afin que chacun puisse avoir 
accès à la restauration scolaire dans notre Département.  
 
Grâce à cette ambitieuse rénovation, d’autres améliorations ont été apportées à l’environnement de 
travail des élèves : les travaux engagés par le Département ici vont en effet permettre de réduire de 40 
% la consommation d’énergie, par une meilleure isolation, au double vitrage et au raccordement au 
réseau de chaleur urbain de la Ville. 
L’édification de ces bâtiments modernes, répondant aux meilleurs standards, complète les efforts que 
nous déployons depuis 2012 pour améliorer les performances énergétiques de l’ensemble de nos 
collèges : chacun d’entre eux voit sa consommation diminuer aujourd’hui.  
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Dans le double contexte de crise énergétique et de crise climatique que nous connaissons, cet effort de 
rénovation thermique est essentiel : c’est une réponse forte, volontariste et déterminée, à la hauteur du 
défi que nous devons relever collectivement pour notre territoire.  
 
Il vient en plus améliorer le confort des équipes éducatives et des élèves accueillis, aussi bien en cas 
de basses températures que de fortes chaleurs.   
 
C’est d’ailleurs le même objectif que nous avons poursuivi avec le réaménagement de la cour de 
récréation en ilot vert.  
Rompant avec l’approche traditionnelle des cours, nous sommes venus créer de nouveaux espaces 
végétalisés et ombragés pour rendre ce temps de la journée encore plus agréable.  
Pour les périodes de canicule et de hautes températures, un brumisateur et des fontaines à eau ont été 
installés, tandis que le sol a été désimperméabilisé, pour diminuer la chaleur ressentie.  
Enfin, un jardin pédagogique et des bacs de compostage ont vu le jour, pour que la sensibilisation au 
développement durable débute dès le plus jeune âge, dans la continuité des enseignements que vous 
recevez.  
 
Mais la construction d’ilots verts ne se limite pas à planter des arbres, loin de là.  
 
Derrière la nécessaire dimension paysagère, il s’agit de créer des espaces de convivialité et de détente,  
où chacun peut se retrouver sur les temps de pause, mais aussi des espaces pour une salle de classe 
extérieure, dont les dernières expérimentations ont prouvé la grande réussite.  
C’est pourquoi nous avons souhaité que 38 collèges soient ainsi réaménagés d’ici 2027 : notre 
Département y consacrera 40 millions d’euros, au bénéfice des élèves et de la résilience des Hauts-de-
Seine. 
 
S’il est désormais possible de faire classe en plein air, il existe également d’autres innovations 
pédagogiques au cœur de cet établissement, comme la salle interdisciplinaire.  
A l’image des aménagements réalisés dans les collèges Maison Blanche à Clamart ou Victor Hugo à 
Issy-les-Moulineaux, elle va permettre de développer des activités collaboratives et transversales entre 
plusieurs matières, de laisser libre cours aux projets et expérimentations proposés par les professeurs,  
grâce à la modularité.  
 
C’est là un cadre propice pour réaliser de nouvelles expositions par exemple, à l’image de celle que 
vous avez consacrée à Anne Frank, qui vous a permis de découvrir plus en profondeur le destin de 
cette jeune adolescente juive, déportée et tuée lors de la Seconde guerre mondiale.  
Son nom, symbole de l’innocence et des espérances brisées des enfants victimes du nazisme, a été 
apposé au fronton de ce collège afin de lui rendre hommage et de ne jamais oublier cet épisode tragique 
de notre histoire.  
 
Si ces espaces et ces projets novateurs ont vu le jour, c’est parce qu’ils sont le résultat direct de 
l’implication des usagers dans les travaux, et notamment la vôtre et celle de vos prédécesseurs, chers 
collégiens.  
Pendant tout le chantier, vous avez été force de propositions avec vos enseignants et l’équipe de 
direction.  
 
Vous avez également invité les différents corps de métiers et les acteurs des travaux pour les 
interviewer, une expérience que vous nous raconterez dans quelques instants.  
 
 
Votre participation active à ce chantier n’est pas un artifice cosmétique, mais le fruit de notre volonté 
d’associer à la prise de décision ceux qui fréquentent ces lieux, qui les arpentent pendant quatre ans et 
qui les connaissent donc mieux que personne.  
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Vous avez pu nous faire part des améliorations à apporter à votre cadre de vie et d’apprentissage 
quotidien. Il y a donc une part de vous dans ces murs désormais.  
 
Votre participation, au-delà d’améliorer l’épanouissement de chacun, vous permet également de 
développer votre créativité et votre sens critique, de travailler en équipe, de faire face aux contraintes 
ensemble, c’est-à-dire d’acquérir des compétences et savoir-être qui vous seront utiles tout au long de 
votre vie.  
 
C’est également le but poursuivi par l’ensemble des projets pédagogiques et citoyens que nous 
proposons dans nos établissements, en lien avec les services de l’Education nationale, et notamment 
nos initiatives d’éducation artistique et culturelle.  
 
Plus de 13 000 d’entre vous en bénéficient chaque année.  
De la musique à la littérature en passant par le 7ème art, vous pouvez toucher de nombreux horizons 
artistiques, tout en profitant de notre patrimoine exceptionnel et de rencontres avec des professionnels.  
Cette dynamique se prolonge d’ailleurs en-dehors des heures scolaires grâce au Pass+, qui fournit une 
aide financière pour l’inscription à des activités culturelles et sportives ainsi que de nombreux bons 
plans.   
 
Par la culture, vous prenez le temps d’admirer la beauté des œuvres, vous voyez votre imagination et 
votre curiosité s’aiguiser. Vous partagez des moments qui vous rassemblent autour de l’art. Vous y 
trouvez aussi de nouveaux moyens de vous exprimer par la création et découvrez de nouveaux univers. 
Voilà pourquoi l’accès de tous, et notamment des jeunes Alto-séquanais, à une culture de qualité et de 
proximité est une des priorités de notre Département.  
 
Et ici, au collège Anne-Frank, cette ouverture sur l’art se fait au cœur même de l’établissement. Dans 
cette rénovation, nos équipes départementales ont en effet composé avec un important défi 
architectural : celui de conserver l’esprit initial de ce bâtiment conçu en 1980 par Jean Nouvel, qui en a 
fait un chef-d’œuvre, à la géométrie monumentale et colorée.  
 
Le chantier a permis de restaurer les patios historiques et les plafonds à caisson qui étaient jusque-là 
dissimulés, mais aussi de rénover les interventions artistiques initiales, comme les tracés colorés de 
Jacot ou les Modulor du Corbusier et de Jean Nouvel installés dans le hall, ayant vu le jour grâce au 1 
% artistique, dispositif qui a fait éclore de nombreuses œuvres dans nos équipements alto-séquanais.  
 
Vous pouvez ainsi profiter, chers collégiens, d’œuvres artistiques au quotidien, d’œuvres porteuses de 
messages forts, à l’image de la nouvelle statue dédiée à Anne Frank, et je sais que vous ne manquerez 
pas de les décrypter, avec vos professeurs comme sur les temps de récréation.  
 
Réduire l’impact environnemental de notre bâti tout en offrant un cadre toujours plus agréable et riche 
de sens à notre jeunesse : tel fut l’objet de cette réhabilitation du collège Anne-Frank.  
Je veux profiter de cette occasion pour remercier l’ensemble des parties-prenantes à ce projet, qui ont 
permis d’aboutir au beau résultat que nous découvrons aujourd’hui.  
 
Au nom de l’ensemble des élus départementaux, je vous souhaite une excellente rentrée et une belle 
année scolaire.  
 
Je suis convaincu qu’elle sera riche en réussites et en épanouissement pour chacun dans ce nouveau 
collège Anne-Frank.  
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